
町の農業振興に係る農家意向調査結果 

 

アンケート調査の概要 

  （１）調査目的 

     本調査は、農業の制度や実態、農業の現状に対する意識や意向等を把握し、 

今後、町の農業振興に対する方向性や諸問題に対する意見、ニーズを把握し、 

現在の社会情勢等に対応した施策を策定するための参考資料とするため 

に実施しました。 

 

  （２）調査対象 

     町の水田台帳に登録されている農家で農地を有する者、９９６名へ調査 

依頼を行いました。 

 

  （３）調査方法 

     郵送による配布し、返信用封筒にて回収を行いました。 

 

  （４）調査機関 

     平成３０年３月５日（月）～平成３０年３月３０日（金） 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



１ 回収率 

                                単位：戸 

配 布 数 回 収 数 回 収 率 

９９６ ４６１ ４６．２８％ 

 

２ 集計結果 

 

問１．あなたのお住まいを聞かせてください。 

                                単位：戸 

ア．矢吹地区 イ．中畑地区 ウ．三神地区 エ．その他 合 計 

１４９ １５８ １５２ ２ ４６１ 

３２．３％ ３４．３％ ３３．０％ ０．４％  

 

  

 

問２．あなたの家の農業形態についてお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

124戸, 27%

65戸, 14%
169戸, 37%

55戸, 12%

45戸, 10%

3戸, 0%

ア．専業農家

イ．第1種兼業

ウ．第2種兼業

エ．自家消費

オ．土地持ち非農家

カ．その他



 

問３ 農業（農作業）に従事している方についてお聞かせください。 

 

 農業経営者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0人, 0%

21人, 5%

15人, 4%

39人, 10%

137人, 34%

190人, 47%

農業経営者に係る年齢割合

ア．29歳未満

イ．30歳～45歳

ウ．46歳～50歳

エ．51歳～55歳

オ．56歳～64歳

カ．65歳以上

395人, 97%

11人, 3%

農業経営者における男女の割合

男

女



農業経営者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56人, 14%

112人, 27%

60人, 15%

177人, 44%

農業経営者に係る従事日数割合

ア．29日未満

イ．30日～99日

ウ．100日～149日

エ．150日以上



  農業従事者（配偶者、家族） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

228人, 32%

482人, 68%

農業従事者に係る男女別割合

男

女

52人, 

7%

135人, 19%

50人, 7%

46人, 

7%

134人, 19%

290人, 41%

農業従事者に係る年齢割合

ア．29歳未満

イ．30歳～45歳

ウ．46歳～50歳

エ．51歳～55歳

オ．56歳～64歳

カ．65歳以上



   農業従事者（配偶者、家族） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 後継者についてお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

305人, 43%

146人, 20%

75人, 11%

184人, 26%

農業従事者に係る従事日数割合

ア．29日未満

イ．30日～99日

ウ．100日～149日

エ．150日以上

29戸, 7%

26戸, 

6%

34戸, 8%

218戸, 50%

70戸, 16%

59戸, 13%

ア．すでに就農している

イ．いずれ就農する

ウ．継がせたい

エ．継ぐかわからない

オ．継がせたくない

カ．その他



問５ 現在の農業経営形態についてお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 問５で露地野菜、施設野菜とお答えした方へお聞きします。 

   作付けしている野菜の種類は何ですか。（複数回答有） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

78戸, 18%

48戸, 11%

51戸, 12%

28戸, 7%45戸, 11%

41戸, 10%

29戸, 7%

21,戸 5%

79戸, 19% ア．トマト

イ．キュウリ

ウ．ブロッコリー

エ．キャベツ

オ．ハクサイ

カ．ネギ

キ．玉ねぎ

ク．ニンジン

ケ．その他

220戸, 51%

99戸, 23%

64戸, 15%

9戸, 2%

9戸, 2%

2戸, 0%
0戸, 0%

31, 7%

ア．水稲のみ

イ．水稲＋路地野菜

ウ．水稲＋施設野菜

エ．水稲＋葉たばこ

オ．水稲＋畜産

カ．水稲＋酪農

キ．水稲＋花

ク．その他



問７ 現在の農業経営面積についてお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56戸, 13%

105戸, 25%

166戸, 39%

56戸, 13%

29戸, 

7%

11戸, 3%

水田 自己所有

ア．50a未満

イ．50a～１ha

ウ．1ha～2ha

エ．2ha～3ha

オ．3ha～4ha

カ．4ha以上

35戸, 26%

34戸, 25%

23戸, 17%

21戸, 16%

7戸, 

5%

15戸, 11%

水田 借地

ア．50a未満

イ．50a～１ha

ウ．1ha～2ha

エ．2ha～3ha

オ．3ha～4ha

カ．4ha以上



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

176戸, 46%

135戸, 35%

54戸, 14%

12戸, 3%

3戸, 1%

4戸, 1%

畑 自己所有

ア．50a未満

イ．50a～１ha

ウ．1ha～2ha

エ．2ha～3ha

オ．3ha～4ha

カ．4ha以上

47戸, 57%21戸, 26%

9戸, 11%

3戸, 4%

0戸, 0%
2戸, 2%

畑 借地

ア．50a未満

イ．50a～１ha

ウ．1ha～2ha

エ．2ha～3ha

オ．3ha～4ha

カ．4ha以上



問８ 自身の農地を貸している方へお聞きします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32戸, 23%

65戸, 48%

40戸, 29%

水田

ア．30a未満

イ．30a～1ha

ウ．1ha以上

47戸, 46%

44戸, 44%

10戸, 10%

畑

ア．30a未満

イ．30a～1ha

ウ．1ha以上



問９ 耕作放棄地（遊休農地）がありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１０ 「問９」で「イ．ある」と答えた場合、面積はどのくらいありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

172戸, 40%

256戸, 60%

ア．ある

イ．ない

116戸, 75%

34戸, 22%

5戸, 3%

水田

ア．30a未満

イ．30a～1ha

ウ．1ha以上



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１１ 今後、耕作放棄地をどのように考えていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

123戸, 60%

72戸, 35%

11戸, 5%

畑

ア．30a未満

イ．30a～1ha

ウ．1ha以上

98戸, 34%

59戸, 20%

112戸, 39%

19戸, 

7%

ア．そのまま

イ．改善したい

ウ．貸したい

エ．その他



問１２ 将来の農業経営をお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

問１４ 「問１３」で「ウ．規模を縮小したい。」又は「エ．農業をやめたい」とお 

答えしたかたは、今後の農業をどのようにお考えですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33戸, 

7%

207戸, 46%

56戸, 12%

91戸, 20%

50戸, 11%

19戸, 4%

ア．規模拡大

イ．現状維持

ウ．規模縮小

エ．担い手へ貸したい

オ．農業やめる

カ．その他

10戸, 

8%

47戸, 37%

28戸, 22%

8戸, 6%

27戸, 22%

6戸, 5%

ア．農業を委託

イ．荒れない程度の管理

ウ．農地全部貸したい

エ．農業以外の利用

オ．農地売りたい

カ．予定なし



 

問１５ 農地を貸し借りしている方へお聞きします。 

    どのような方法で貸し借りをしていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１６ 今後も農業経営を続けて行くためにはどのようなことが必要と考えますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45戸, 16%

37戸, 13%

194戸, 68%

10戸, 3%

ア．農業委員会

イ．農地中間管理機構

ウ．相対

エ．その他

62戸, 15%

117戸, 29%

69戸, 17%

50戸, 12%

90戸, 22%

19戸, 5%

ア．農業機械の共同利用

イ．集落営農や農業法人化

ウ．圃場整備

エ．ライスセンター

オ．設備投資への助成

カ．その他



問１７ 農業について困っていることや不安なことはありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

239戸, 19%

143戸, 11%

62戸, 5%

51戸, 4%233戸, 19%

171戸, 14%

64戸, 5%

174戸, 14%

98戸, 

8%

18戸, 1%

ア．高齢化

イ．後継者不足

ウ．担い手不足

エ．借りてがいない

オ．機械の高騰

カ．資材の高騰

キ．基盤整備不十分

ク．農産物の価格低迷

ケ．風評被害

コ．その他


